

С 2020 года в Гурьевском муниципальном округе успешно реализуется проект «Агролето». Количество учащихся, желающих поработать в фермерских хозяйствах растет с каждым годом. Так, например, в 2021 году в летний период работали 78 детей, а в 2023 году уже 151 человек. Основная цель проекта - расширить представления детей о профессии фермера, систематизировать знания о сельскохозяйственных профессиях, познакомить с особенностями сельского хозяйства в родном крае.

В 2023 году проект «Агролето» был поддержан общеобразовательными организациями Гурьевского муниципалитета. На протяжении трех месяцев учащиеся из 5 школ округа трудились на полях и в теплицах фермерских хозяйств Гурьевского муниципального округа: уход и сбор клубники, перца, зелени, томатов и огурцов. На реализацию мероприятий выделено 4,051, 850 тыс рублей.

Проект «Агролето» в Гурьевском округе является отличным примером успешной программы трудоустройства школьников. Благодаря этой инициативе, дети получают возможность познакомиться с профессиями агропромышленного комплекса, заработать свою первую зарплату и пройти процедуру трудоустройства.

Проект имеет большой успех среди школьников Гурьевского округа. Участие в нем позволяет ребятам узнать, как зарабатываются деньги, понять сложности сельского хозяйства и приобрести ценный опыт. Благодаря сотрудничеству с местными фермерами, школьники учатся поливать теплицы, подвязывать огурцы, высаживать рассаду и собирать урожай.

В проекте «Агролето» учащиеся МБОУ СОШ «Школа будущего» участвуют 2 года. В первый год в проекте участвовало 20 ребят и работали по 10 человек в июне и июле. В этом году все три месяца лета в каждой смене было по 20-30 человек. Многие ребята работали все три смены подряд. В общей сложности в проекте «Агролето» 2023 приняли участие более 80 учащихся.

Имея в школе инклюзивную теплицу и участвуя в проекте «Школа будущего» вошла в ассоциацию «Агрошколы России», где 18 августа 2023 года на IV Форуме агрошкол и школ-хозяйств «Агрошколы и школы – хозяйства как драйвер развития сельских территорий» в городе Тамбов, представила работу «Возможности инклюзивной теплицы и муниципального проекта Агролето для профессиональной ориентации обучающихся по агроэкологическому направлению».

С руководителем ООО «Ягодная ферма» Антоновым Юрием Александровичем «Школа будущего» проработала совместный проект по профориентации ребят в летний период и у ребят появилась возможность полностью реализовать цикл по выращиванию клубники от посадки до реализации ягоды. Для этого ребятам будет предоставлена целая теплица, за которой они будут ухаживать, помимо основной работы на ферме.

Таким образом, проект "Агролето" дает школьникам не только возможность заработать деньги, но и ценный опыт, который может повлиять на выбор будущей профессии и развитие сельских территорий.

Этот проект также способствует развитию навыков предпринимательства у школьников, так как они будут участвовать в процессе выращивания и продажи ягоды. Это позволит им понять основы бизнеса, управления ресурсами и работы с клиентами.

Кроме того, участие в таком проекте может помочь школьникам развить ответственность, трудолюбие и организаторские способности. Они будут учиться планировать свое время, работать в команде и принимать самостоятельные решения.

Учащаяся МБОУ «Классическая школа» Чельцова Миляна приняла участие в проекте «Агролето» в 2021-2022 учебном году. Работа на фермерском хозяйстве так вдохновила девушку, что в 2023 году Миляна поступила в Российский государственный аграрный университет – Московская сельскохозяйственная академия им. Тимирязева, Институт агробиотехнологии, факультет – агрономия.

